

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи ввертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції днівників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Старостах на провінції:
 ва цілий рік зр. 2.40
 на пів року „ 1.20
 на чверть року „ —.60
 місячно . . . „ —.20
 Поодиноке число 1 кр.
 З поштовою пересилкою:
 на цілий рік зр. 5.40
 на пів року „ 2.70
 на чверть року „ 1.35
 місячно . . . „ —.45
 Поодиноке число 3 кр.

Вісти політичні.

(Доповнюючі приписи в справі введення нового податку від цукру. — З мирової конференції. — Перегід на православіє. — Вісти з Хіни.)

Сими днями мають бути оголошені доповнюючі виконуючі приписи в справі введення податку від цукру, в котрих мають бути узв'яздані бажання цукорників. Міністерство торгівлі видало розпорядження, на підставі котрого всі поштові посилки з цукром, цукорками або солодженними напитками що вислані перед першим серпня, але доперва по тім дни придуть на місце призначення, мають бути перед виданем адресатови зревідовані податковими властями. Такій самій ревізії будуть підлягати почавши від 1-го серпня всі посилки, що мають більше як 3 кілограми цукру або 1 літр солодженого напитку, а походять з країв угорської корони або Босни і Герцеговини.

Мирова конференція ухвалила предложити делегатам до підпису, взглядно правительством до ратифікованя слідуєчї конвенції: 1) конвенцію в справі мирного полагоджуваня міжнародних спорів; 2) конвенцію заключаючу постанови в справі війни на суші; 3) конвенцію в справі розширеня женеvesкої конвенції на морську війну. Далше будуть предложені 3 заяви, на підставі котрих буде заборонене кидане експлодуючих бомб з балонів, уживане бомб, що шпирять затрокуючі гази, і уживане куль експлодуючих в людськім тілі.

Кінцевий протокол обіймає пять слідуєчїх бажань: 1) Обмежене уоружень; 2) уложене регуляміну, що визначив би права і обовязки неутральних держав; 3) переведене студий над способом уживаня і калібром оружя, в цілі евентуального осягненя одноцілого управильненя тої справи; 4) скликане спеціальної конференції в цілі переведеня ревізії женеvesкої конвенції; 5) управильнене справи охорони приватної власности в часі морської війни, і справи бомбардованя пристаней, міст і сіл. Кінцевий протокол підпишуть всі делегати. Конвенції підпишуть лиш деякі з них, бо инші заявили, що репрезентовані ними держави не можуть згодити ся на всі постанови. Англія приміром застерігає ся навіть прогив самого протоколу і каже, що точки 3 і 5 не може прийняти. Американці противлять ся §. 17-му конвенції о полюбовних судах, котрий зачинає ся словами: „Підписані держави уважають за свій обовязок“. Американські делегати домагають ся, щоби на місце слова „обовязок“ вставити щось докладнійше означеного, бо се могло би значити, що Америка має обовязок мшати ся до міжнародних справ в Европі і на відворот. Здаєть ся, що в суботу або в понеділок закінчить ся конференція.

З Цетинї доносять, що княжна Юга меклембурска, суджена чорногорського наслідника престолоа перейшла вчера в полудне в чорногорскім містечку Анїварі з протестантскої на православну віру. Єї хрестним вітцем в заступстві царя Николая був вел. князь Константин.

Англіська часопись Times доносить в Пекіна, що вплив Япану в Хіні росте з кождим днем. Дня 8 с. м. вїхало з Хіни двох комісарів до столиці Япану, як хінське правительство каже, лише в справах торговельних, однак взяли з собою цінні дарунки і підписані за згодою цїсаревой пїсьма повновластї. Они мають повновласть займити ся заключенем союза між Хіною а Япаном. Ген. Лігунчанг має бути противний тому посольству і російський посол також пильно слїдить за єго роботою. З Япану надїшли вісти, що союз удало ся заключити, однак в Пекіні не вірять тїй вісти. Як видко то Хінцям вже надїла європейська опіка і радї би єї позбути ся при помочи своїх недавних ворогів Япанців.

НОВИНИ.

Львів дня 27-го липня 1899.

— Іменованя. Концепісти Намістництва: Меч. Табє, Жигм. Рудницький, Тад. Вжесньовский, Ів. Лемковський, Казим. Вайдовський. Генр. Етмаєр, др. Кар. Матїєс, Жигм. Карасньський, Болєсл. Геллер, Вілк. Пшибиславський, Мих. Завадський, Казим. Яворчиківський, Адольф Писецкий, Марк. Задурович і Жигм. Желеский іменовані комісарями повітовими, а практиканти концептові Намістництва: Казим. Строньск і, др. Чесл. Трембалович, Йос. Іногорський-Ленкевич, Стан. Крєсньський, Каз. Пшибиславський, Іларій Гошовський, Стан. Чишан.

Перелетна птиця.

(Оповіданє з норвежского — Крістіана Ельстера).

(Дальше).

Ми увїшли до комнати, і я замїтив, що пастор змішав ся, коли побачив капїтана. Господиня просто відвернула ся від старого — єї чоловік вигідно усміхав ся.

Кривий кавалер поводив ся з незвичайною вічливостию супротив своєї жертви і переслїдував пастора своєю уважностію. Пастор був для него поважаним гостем, супротив котрого капїтан грав ролю господаря; переслїдуваний шукав великих можливих викрутів, аби утечи перед ним — однако дармо. Бєсїдував з всіми присутніми, брав до руки книжки, сїдав коло фортепяна — нічо непомагало. Старий воєк з столїтя свободи знав свій обовязок господаря: заєдно був коло гостя, аби єго бавити. А яка то була розмова! Удавав, що знав пастора ще з студентских часів і заєдно непокоїв єго „спільними споминами“. Яку участь мав пастор в тих споминах, не можна було пізнати; єго мучливі говорив так неясно, що можна було при тім все розумїти. Досить — що для пастора була незвичайно немила річ мати „спільні спомина“ з таким чоловіком як капїтан, а той використовував то з надзвичайною зручностію.

Аби розмову звести на инше поле, бо лови капїтана тревали трохи за довго, почав я

говорити о театрі. На нещастє заявив пастор, що й він свого часу так був низько упав, що ходив кожного вечера до театру. В тїй хвили напав єго знов капїтан.

— Ах так, так — зітхнув — ми оба, пане пасторе, ми оба знаємо, що значать молодецькі пустоти, пригадує собі вас дуже добре. Я бавив ся з красавицями в партері — ви забавляли ся трохи простїйше, на галерї — ги, ги! Але по театрі — о, тоді ставали ми оба демократами. Я був заходячою, ви виходячою звїздою.

— Я ніколи не був звїздою, як ви то називаєте — відповів пастор огірчений.

— Якї ви скромні, справді аж надто — ги, ги! Але я можу вас впевнити, що ви мали щастє, на примір у тої хорошої Рोजи — у тої, в котрій же она кавярни співала? Ви також забули! Так, так, літа і блуди молодости — я вас там дуже часто бачив.

Вїснци вже й сам капїтан утомив ся і відїйшов домів. Пастор відїтхнув свободно, а господиня, що не годна була довше скривати свого обуреня, крикнула:

— Та стара шумовина!

Пастор усміхнув ся милосердно.

— Та то одинока розривка старого — було би прикро для него, коли би єму дати пізнати, що не звязав ся на него.

В часі свого побуту в містї мав пастор виклад о „природі і задачі жєнщини“, і єго дуже кортіло повторити єго тут при дамах. Тому то присутність капїтана була для него подвійно немила. Тепер вїснци був вільний від него і подав нам образок „помічницї чоловіка“,

правдивої жєнщини, що не сотворена па то, аби думала і ділала, особливо аби не думала, лише аби займала ся дїтьми, і длятого повинна бути до того вихована. „В наших часах — говорив пастор — хочуть, аби жінка учила ся того всего, що й мужчина, і аби брала участь в тїй самій роботї. Але я стою на становищі Апостола Петра, і кажу: жінка має займатися такою, домашною роботою, і то одинока річ, яка їй потрібна. Чоловік думає і боре ся, жінка мовчить і терпить“.

В часі єго викладу, що мені пригадував безнастанно чорні хребти китів на мори, дивив ся потайки на руду. То була ясна річ, що пастор говорив о єї задачі, як о будучій єго помічницї. Він приготував єї до званя правдивої жєнщини: вдоволяти ся малим і мовчати та терпіти.

„Як їй то подобає ся? — гадав я. Она прислухувала ся з напруженем і перестала шити. Поволи єї лиця зачервонїли, єї очи горїли. Видко було, що виклад займав єї, що спонукало пастора, уживати ще сильнїйших висловів. Правдива жєнщина, жєнщина в повнім значіню того слова, що не вихована па те, аби думати, лише поверховно, рідко коли опре ся такої вимові і тому люди в роді пастора, люблять до такої жєнщини богато говорити. Хвилю гадав я, що й Юлія належить до таких правдивих жєнщин. Справа рішена — гадав я — она слухає єго і піде за ним. Але нараз єї блискучі очи зрадили мені все. Она подивила ся на мене і я зараз зрозумїв бесїду тих честних, відважних очей. То був военний погляд, що говорив до мене: Чи ліхто не

До Народної Часописи

Газети Львівської

Всілякі

ОГОЛОШЕННЯ

приймає виключно

АГЕНЦІЯ

ДНЕВНИКІВ і ОГОЛОШЕНЬ

у Львові, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.